
Ч 173. Львів, Пятниця дня І. (14.) серпня 1903. Річник VII.

Передплата
м  «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■а цїлий рік . . . . 20 кор.
иа пів року . . . . 10 кор]
на чверть року . . . 5 кор.
иа місяць . . . . Г70 кор.

За границею:
на цїдий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости Г віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Щашкевича.

Виходить у Львові що дня 
1-рІМ неділь і руских сьвят 
> П*|, год. пополудни.

педакция, адмінїстрация і
експеднцпя »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
яедпция місцева в Аґенцнї Со- 
кодовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. -  
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. .По
дяки і приватні донесеня по 
Зі) с. від стрічки.

Нова ворохобив в Македонії.
(X) Із звичайною точностю проявила 

ся після жнив в Македонії нова ворохобня 
підоеїнна. Прояву сеї ворохобні заповідано, 
як звичайно, наперед, одначе в тім опові- 
щеню зайшла дрібна похибка, бо коли 
віднову дїяльности македоньских ватаг за- 
повіджено на 15. серпня, почала ся она 
знов уже 2. серпня. Се оповіщене появило 
ся в окремім виданю «Автономії*, софій- 
ского орґану «внутрішної орґанїзациї* і у 
«Вечерна Пошта* та инших болгарских 
дневниках. Оповіщене подає яко причину 
віднови иовстаня се переконане, що анї 
по давнійшпх анї по новійших обіцянках 
Туреччини не можна сподївати ся якої не- 
будь поправи иоложеня в Македонії та 
що й представленя европейских держав 
були безуспішними. Повстане має так довго 
тревати, поки держави не вдадуть ся в сю 
справу, а має бути оно ведене з більшою 
як досн рішучостю, з більшими силами 
доведеними до розпуки. Доказом сего ма
ють послужити численні убийства, яких 
повстанці' допускають ся і небезпечність 
в округах повстанчих, яка останними ча
сами збільшила ся значно. На небезпечні 
відносини вказує також убийство роснй- 
ского консули в Монастирі, котрого на 
улицї застрілив музулманин.

Туреччина додержала о стілько своєї 
обіцянки, що допустила до господарованн 
повстанчих ватаг. Она зреформувала в трех 
македоньских віляєтах судівництво по ми
сли домагань европейских держав, зорга
нізувала жандармерию і полеву сторожу, 
і віддала керму сторожі безпечности швед- 
ским офіцирам, котрі вже виконують служ
бу, надала далекосяглу амнестию македонь- 
ским вязням, перевела поворот македонь
ских збігцїв, пособляла будові мостів і до
ріг, закладинам шпиталів і шкіл та рефор
мі адмінїстрациї. Але вже та обставина, 
що велика частина амнестованих і реиа- 
тріованих Македонців знов стоїть на чолі 
ватаг, є доказом, що иоручені Австриєю і 
Росиею реформи, чи они переведені, чи 
непереведені, не змінили нічого у ворохо
бнім руху. Проводирі сих ватаг не вдово
ляють ся такими реформами, они не пере
стануть підбурювати населеня, поки не до
ведуть до того, як стало ся з Кретою, або 
поки чужа держава не прийде зробити там 
ладу, як се стало ся з Босною і Герцеґо- 
виною.

О скілько тепер можна оцінити, ту- 
рецкі війска вспіють згнобити ворохобню 
аж до того часу, поки зима зробить немо
жливою дальшу боротьбу. Одначе і найко- 
риснїйшин вислїд не доведе до того, що
би македоньске питане полагодити, як по
казує дотеперішний досьвід. З почином 
весни почне ся наново і ворохобня, як і 
в иопередних роках. Знов почнуть ся ди- 
пльоматичні пересправи і так справа буде 
дальше замотувати ся, поки дійде до того, 
що македоньскі провінциї відлучать ся від 
Туреччини. Супроти сего повторюваня во
рохобні в Македонії, европейскі держави

змагали лише до удержаня зіаїиз цио, а 
македоньска справа є тим боляком, котрий 
докучає і непокоїть Европу, поки може не 
трісне проти волі держав. Коли се стане 
ся, годі нредвидїти. Може бути, що вже й 
сеї осени не стане Туреччині сили, при
вернути там супокій, може бути, що з ве
сною. Всеж таки скорше чи пізнїйше прий
де та хвиля, иозаяк Туреччина не в силі 
удержувати стільки війскц на воєнній стопі 
в тих сторонах, щоби згцобити ворохобню. 
Але в такім, случаю може рішенє сеї спра
ви відбути ся инакше, Якби се було бажа
не для інтересованих держав, і длятого 
думаємо, що се не є корисно анї політи
чно, вижидати, поки македоньский боляк 
сам не трісне, але треба взяти ся з відпо
відним знанєм до операцій'. Ми вже вказу
вали на се нераз, що передовсім Австрия 
в тім найбільш інтересована, і Македонці 
принялн би ненеречно радо, колиб задачу 
переведеня реформ в Македонії приняла 
на себе Австрия в такій формі, як се сво
го часу стало ся з Босною і Герцего
виною.

Д о п и с ь.
{Що паша народна школа призабула в стремлєню 

до сповнсня вгітиченої задачі?)
Жиючи на селї, маю нагоду студиювати 

житє селян, ї звичаї, їх обичаї, їх стенень куль
тури, їх потреби, їх прекмети-і хиби. Між инши- 
ми хочу посьвятити кілька слів теперішній на
шій школі народній, особливо еї наслїдк м та 
хибам, які проявляють ся серед селян на полі 
народної осьвіти і культури.

Від давна поставив я собі за задачу сліди
ти за тим, який хосен приносить нашим сель
сини дітям наука щоденна шкільна і наука до
повняюча. В многих случаях добачав я у дїтий 
звихненє практичного погляду, винїжненє вподоб 
на паньский спосіб і поглядів на житє. Дитина, 
що покінчить в селї школу, ніби має теоретич
ний погляд на все, але той погляд дуже тяжкий 
до здїйсненя. Ученик, що покінчить сїльску шко
лу, спробує кілька разів нвести в практику свої 
відомосте, але коли в тім заведе ся, тоді махне 
рукою на школу і на науку, та держить ся 
свого, що навчив ся при батькови. Винні тут 
по більшій части учителі, які від маленькости 
нобирали науку в мійских школах а відтак і се- 
минариї, а діставши ся на село, хочуть вчити 
хлопа щось нового, чого й сами добре не розу
міють!

Чуючи наріканя селян на школи, спитав я 
одного, чому вони зі школи невдоволені? Пре
цінь в ній вчать писати, читати і рахувати, вчать 
о господарстві рільнім, о плеканю і годованю 
худоби, о улїпшенях рільничих, о конституцій 
держави і краю. На се хлои мені відповідає: „Во
ни всього вчать, і того, що хлоп за плугом хо
дить і того, що земля ему родить і того, що за 
великі гроші і з великим накладом можна собі 
господарство поправити;про спацерові городи, як 
то половину города призначати на стежки і якісь 
алєї та альтани, учать, як листи о запомоги (же- 
бранину) до дідичів і видзялів писати, ну і на 
тім кінчить ся наука.

Не міг я з того нічого переконати ся, отже

при нагоді питаю учителя, яку ціль має школа 
народна? Той, що правд-і, вибубнив мені, як 
з книжки, що школа народна має: попри нау- 
чуванє читаня, писана та рахована, виховувати 
морально і релігійно та приспособляти до занять, 
яким опісля по скінчепю правдоподібно носьвя- 
тять ся ученикп, відтак приспособлювати їх на 
добрих членів суспільности.

По тих словах я вже зміркував, що нашій 
школі сельскій потреба! Наша школа потребує 
(особливо наука доповняюча і курси рільничі) 
ще одної важної галузи в господарстві, а іменно 
науки рисунків, входячих в £круг рільництва. 
Наша школа народна иослугуєсь доси підручни
ком' и. Стефановича, в якій крім кількох розет, 
котрі ніби вільною рукою дадуть ся відбити при 
помочи юльки, находять ся там самі квадрати 
і в них стереотипні рисунки простолїнїйні, які 
не мають для будучого позашкільного житя се- 
ляньскої дитини жадної приміни. І в самій шко
лі' ті рисунки не можуть викликати замилуваня 
у мелодїжи, бо є то, як згадано, банальні рисун
ки без всякого змісту. Після моєї гадки вільно- 
ручним є рисунок тоді, коли він не дасть ся на
рисувати лїнеалом, лиш вільною рукою, колиж 
в самім підручнику взори рисовані лїнеалом, ко
лиж учитель кождий майже рисує на таблиця 
ирй помочи лїиеалу, тож годі вимагати, щоби 
ученик рисував не лїнеалом, лише вільною ру
кою. Впрочім ціль рисовавя безустанно простих 
ліній вільною рукою, хибаж та, що сим знеохо
тить ученика до вприви в рисованю. Дальше яка 
ціль школи народної з науки рисунків, коли в 
ній вчать рисувати лише квадрати, шести- і 
осми-кутники, а в них банальні орнаменти? Чи 
може но укінчеию має кождий вістати комна- 
тним малярем, але й то ледви чи придало би 
ся, бо комнатний маляр послугує ся патронами, 
які прикладає до стіни і по них рисує, а де хо
че потягнути прості лінії, то уживає лїнеалу.

По моїй гадці в народній школі повинні 
вчити рисунків вільноручних з природи, с. є у- 
ченик повинен се рисувати, що він видить і як 
видить, а тоді і вправить ся рука і око. Правда, 
що головні відомости мусить уділити ученикови 
учитель, але сего досить на годині рисунків 
Геометричних. На рисунки Геометричні (они те
пер в народній школі зовсім занедбані) повинно 
ся класти велику вагу, бо ціле житє буде уче
ник мати з ними богато до діла; вже чи пліт 
чи штахети загородити, чи брус на тертицї і 
дилї порізати, чи звичайний стілець зробити, — 
то мусить до сего уміти поміри, мусить робити 
се після лїнеалу, а не вільною рукою з природи. 
Потрібні для вправи руки є конечні в школі на- 
зодній для виконувана робіт, входячих в круг 
ремесла-.

В школі народній не вчать дальшої примі
ни ґеометриї і тим то школа не відповідає ви
могам селянина. Правда, учать в нас богато 
істориї о «крулях польских*, о »поґромє бунто- 
внїчих Русїнуф ишез Болєслава Хробреґо-*, о 
додатнїх скутках унії любельскєй і бржескєй*, 
але не вчать вже бодай на доповняючій науці, 
або на курсах рільничих рисувати плинів ситу- 
ацийних, хоч би буди для пса, хоч би пайпро- 
стїйшої мужицкої хати і звідси то школа наро
дна не сповняє того ВПОВНІ', що містить розпо- 
рядженє, т. є. не підготовлює селяньских дїтий 
до будучого званя, якому імовірно посьвятить 
ся молодїж.

Селяньский хлопець, коли скінчить допов-



у

Няючу науку, повинен хоч один знати, що то є 
плян ситуацийний дому. Вправдї є там в книж- 
цї якийсь плян школи в Добро- чи Поганомишли 
але се зовсім за мало і дуже доривочно; на та
кі річи треба довшого часу і більшого поученя.

На сю науку о будові домів і їх урядженю, 
о розкладі стоділ, стаєн та хлівів треба особли
во в теперішних часах иосьвятити більше часу, 
хочби одну годину тижнево; менше о «крулях», 
то буде менше політики, якої у нас всюда бо- 
гато У нах коли хто перейде ся по селах, гля
не на хати селян, то скаже певно, що се нори 
для худоби. А чому? От проста причина: ніхто 
не навчив, як будує ся, ніхто не вказав їм в тім 
Напрямі поступу тай остало й доси, як з перед 
віка. Хати низонькі, малі, вікна можна шапкою 
заткати; в комнатї одну четвертину обєму зай
має піч і се має бути мешканє для чоловіка, 
що причисляє себе до цивілізованого народу! 
нарікали на давнїйшу школу дяків але й тепері
шня не богато вперід поступила. Має она при- 
способляти до будучого званя, най же приспосо- 
бляє, най учить того, чого сам селянин по скін- 
ченю школи не розбере, бо коли цікавий, то 
історию сам собі прочитає і зрозуміє, але ри
сунків Геометричних (плянів), ані вільноручних 
з  природи без вказівки учителя не втне. По 
моїй гадці, кождий селянин, а вже бодай зді- 
бнїйший повинен, вже не кажу, уміти рисувати, 
а бодай визнати ся на планах і після них уміти 
будувати, а ще ліпше було би, колиб він і умів 
собі нарисувати. Особливо одна річ промовляє 
за тим, щоби умів рисувати собі хоч би прості 
пляни, бо тепер видали староства обіжник, щоби 
кождий, хто будувати хоче хагу, віддавав пляни 
до зверхности громадскої. Є отже сьвіжа лапка 
і драчка на селян; йди до пана інжінєра і 
плати, а він тобі таке нарисує, яке ти сам не 
хочеш, а єсли не маєш гроший на нлцн, то й 
хати не будуй.

Вирочімщ е скажу, що наколиб в школі у- 
чили рисованя плянів помешкань, то н була-б 
нагода повчити о гігієні, о улїпшеню будинків, 
о вязанях дилїв, бальків і кроков. (Кожда шко
ла повинна-б була тоді ностарати ся о моделі 
такого вязаня). Кождий ученик повинен вміти 
собі сей модель нарисувати, се-ж прецінь вели
кої трудності! не справляє і ученик охочо робить 
се, бо видить в тім користь і приємність. Даль
шими темами до шкільних рисунків могли-б бу
ти: устрій і розміщене печи, спосіб склепленя 
(пивниці), будова сходів, будова мостів і міст
ків і т. и.

Сего отже нашій школі не достає, що в 
житю найчастїйше потреба: рисунків, і то ри
сунків дійсно вільноручних, а окремо в більшім 
обсягу рисунків Геометричних. Забираю голос

18 В. Вересавв.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

VI.
Я совістно працював у нашому шпитали і 

і під проводом старших товаришів-лїкарів по 
трохи набирав досьвіду.

Поки ходило о ріжні приписи, усе ішло 
легко і просто: я приписував і коли мої приписи 
були не розумні, старший товариш вказував ме
ні на се, і я поправляв свої хиби. Зовсім ина- 
кше стояла справа там, де приходилось присво
ювати собі певні технічні, оперативні способи. 
Самих вказівок тут мало; хоч який буде впра
вний мій проводир, найголовнїще я все таки 
повинен придбати сам; оперувати твердо і певно 
може лише той, хто має вправність ; а як придбати 
сю виравність, коли хто попереду не оперував — 
бодай невмілою і непевною рукою ?

В середині вісімдесятих років Американець 
О’Дваєр винайшов новий спосіб лічена небезпеч
них звужень гортанки в дїтий, специяльно при 
крупі. Раньше у таких випадках роблено трахео
томію: хорому прорізувано спереду дихавку і 
вставлювано в розріз рурку. На місце сеї крова- 
вої операциї, страшної для різні хорого, вима
гаючої хлороформу і асисти кількох лікарів, 
О’Дваєр запропонував свій спосіб, яхий містить 
ся ось в чім: Оператор вводить в рот дитини 
лівий вказуючий палець і захоплює ним надгор-

длятого, що може найде ся хто, що сю річ 
ліпше знає і більше про ню написати зможе; я 
зробив се, бо добачаю в тім пекучу потребу для 
селян і дуже на часі.

Наконець ще скажу, що ваше Товариство 
«Просьвіта» повинно би само видати книжочку, 
поучаючу про будоване домів, стоділ і стаєн се- 
ляньских, крім того по змозі дати осібні від
битки плянів, які-б можна умістити в читальнях 
або яко книжку в оправі держати в бібліотеці 
читальняній і на жадане інтересованим позичати.

Т/. II. К.

Політичний перегляд.
Аж т р и  п о л ь с к і е к с ц е л є н ц и і з'ї

хали ся на днях у Львові, іменно пп. Яворский, 
Дїдушицкий і Абрагамович, та, як доносять поль- 
скі дневникн, стрінули ся з четвертою ексце- 
лєнциєю, намісником ґр. Потоцким, який перед 
кількома днями бував в Ішлю, на авдиєнциї у 
цісаря і там представив потребу ратункової ак- 
циї зі сторони нр.,вительства для потерпівших 
від повений, а заразом предложив потребу скли- 
каня краєвого сейму. Ся стріча мала бути слу- 
чайиою, а в Дож дім  разі не обнимала якоїсь 
конференциї в політичних кв-ютиях. Мимо того 
польскі дневникн з сеї нагоди засягають інспі- 
раций, доносячи, що сойм буде скликаний у ве
ресни, без огляду на політичну констеляцпю 
монархії, іменно іцо-до угорского нитаня. Реаль
ній ше подає се Киг)ег Іипжзкі, котрий доносить, 
що до депутациї людовцїв під проводом д-ра 
Бернадзїковского в справі послідної повени ви- 
сказав ся намісник, »іцо сойм після всякої прав
доподібності! буде скликаний коло 20. вересня». 
Натомість 8 іо\¥о роїзкіе подає те сам е'аж  з Ві
дня «на власнім дроті», з успокоюючою заміт
кою — на адресу Русинів — що коли не можна 
буде инакше, сойм нотреває лише кілька днів. 
>Віденьский кореспондент» 8Іомг-а роїзк-ого ду
мав певно, що ужив тим способом дуже хитро
го фортелю... Замітним є і се, що намісник по
ясняючи польским людовцям стан ратункової 
акциї для потерпівших, заявив, що зажадав для 
них від правительств і коло З мілїони — однак 
при тім не згадав зовсім про величезні шкоди 
від граду у східній Галичині. Однак на іцастє 
памятало на се сімо центральне правіїгельсгво, 
яке на запомоги для потерпівших від елемен
тарних нещасть — після віденьскнх донесень — 
призначило 2,900.000 К, однак з тим услівєм, 
що часть тих гроший ніде на запомоги для по- 
терпівших від граду надднїстряньских околиць.

П о д о р о ж  ц і с а р я  н а  У г о р щ и н у  ще

танну хруставку, а правою рукою при помочи 
осібного приладу вздовж сього пальця вводить 
в гортань дитини металічну рурку з грубілою 
головкою. Рурка лишає ся у гортани; грубша 
головка, що лежить на гортанних вязах,* не дає 
рурцї зсунутись в дихавку. Коли потреба мине, 
рурку виймають з гортанки. Операция ся, звана 
і н т у б а ц и є ю ,  часто дає просто подиву гідні на
слідки і в одній хвилі усуває душність. В тепе- 
рішну пору вона все більш усуває при діфтериї 
трахеотомію, яку лишено лише для тих, впорі- 
внаню рідких випадків, коли інтубация не по
магає.

Операция ся іфоста і без болю, дає подиву 
гідні наслідки, але... але лише в такім разі, ко
ли она ведена вправною рукою. Треба великої 
вправи, щоб легко і не завадивши, ввести труб
ку у хору гортань переляканої і кричучої ди
тини.

В дифтерийному відділі я працював під 
проводом товариша — на призвище Стратонова. 
Я не один десяток разів був присутний, коли 
він робив інтубацию, не один десяток разів ро
бив її сам на фантомі і на трупі. Наконець 
Стратонов дав мені довершити оиерацию на 
живій дитині. Се був хлопець років трех, 
з набренїлими лицями і гарними синіми очима. 
Він дихав тяжко і хрипло, поривисто кидаючись 
на ліжку, з блідо-синавим лицем і втягаючими 
ся межиреберями. Його перенесено в операций- 
ну комнату, положено на канапу і звязано йому 
руки. Стратонов вставив хлопцеви в рот «роз
ширювач», милосердна сестра держала хлопцеви 
голову. Я став вводити прилад. Маленька, мягка

не? усталена ряиучо. Бути: може, що ааступить- 
аис в слідуючім' тижни. Куен мав бутяі щ е сего- 
тижня на авдиєнциї, у цісаря в Шенбрунї і там 
преддожити свої, пропозициї що-до розмотана 
кабінетового пересиленя на> Угорщині, але ся 
подорож стала занехана. Як будучих президен
тів кабінету називають: ґр. Ааонїого, Бекерльо- 
го або і міністра скарбу Люкача.

У б и й с т в О' р о с и й с ж о г о  к о н с у л и  
хочуть турецкі власти зіпхати на вину маке
доньских комітетів, які тим способом немов то 
хотіли пімстити сяі за етановиско Роспї супро
ти македоньского повстаня. Сю верзию збиває 
друга нівофіцияльна,. що Гостковский став жер
твою свого власного поведеня, бо явно сприяв 
Македонцям в їх змаганю до скиненя турецкого 
ярм а Однак з  усіх, обставин сповненого, убий- 
ства виходить, що оно було, радше наслідком 
магомеданкского заговору, зверненого против 
інґеренциї европейских держав, а  іменно Австриї 
і Росиї, в македоньских справах. Зі сторони ту
рецкого иравительства визначено, вдові по Рост- 
коескім 200.000 франків відшкодована. З  росий- 
скої сторони ще не дали згоди; на се. Усуненого 
ваі.їого Монастиря відставлено під ескортою до 
Тріполїсу.

— ВІД АДМІН СТРАЦИІ. — На адресових пе- 
репасках нинїшного числа виписана в валюті ко- 
роновій квота залягаючої пзредплати по нинїшчий 
день с є 14 н. ст. серпня, — або зазначений 
день (після ноз. стилю), до якого сягає заплаче
на передплата. ВПов. передплатників, що заляга
ють з передплатою, просимо, як найскорше ви 
рівнати довг, бо в противнім случаю будемо п ж - 
неволені застановити їм дальшу висилку часопи
си, а своїх претенсий доходити иншою дорогою.

Просимо приєднувати нам нових перед
платників. Новим- передплатникам вишлемо да
ром, о скілько запас вистане, всі попередні чи
сла з фейлетоном «Записки лікаря».

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: «А д мі н їс  т р ац  и я  ч а 
с о п и с и  Ру сл  ан«.

Н о в п її к її.
— Календар. В п я т н и ц ю : руско-кат. Винес. 

Ч. Хреста; рим.-кат. Евзевія. — В с у б о т у :  
руско-кат. Перенесене мощей св. Сгефана; рим.- 
кат. Успенв Богородиці.

— Нарада руских послів. В суботу дня 15. 
серпня відбуде ся о 9. год. рано у Львові (го
тель Жоржа) нараді руских послів до сонму 
краєвого і ради державної з Галичини і Буко
вини. В тій нараді має взяти участь 23 руских 
послів.

— В Камінці струм, відбуде ся в неділю дня 
16. с. м. а м а т о р е  к е  п р е д с т а в л е н е  двох

гортань дитини виховзувалась з під мого пальця 
і я ніяк не міг у ній ориєнтуватись. Наконець 
мені здавалось, що я надибав вхід в гортань. Я 
почав вводити рурку; але вона об щось запер
лась кінцем і не йшла дальше. Я натиснув дуж
че, але рурка не йшла.

— Та не натискайте — силою ви тут ні
чого не вдієте — завважав Стратанов. Піднесіть 
рукоять в гору і вводїть, без всякого васи- 
луваня.

Я витягнув іптубатора і став вводити його 
знова. Довго тикав я кінцем рурки у гортань; 
наконець рурка увійшла, і я витягнув провідник. 
Дитина, задихуючись і змучена — сейчас ви
плюнула рурку разом з покровавленою слиною.

— Ви в пролик рурку ввели а не в гортань 
— сказав Стратонов. — Намацайте попереду 
надгортанник і сильно иаклонїть єго вперед, у- 
сталїть його таким робом і вводїть рурку в ча
сі вдиху. А головне — то без всякого насилу
вана.

Червоний і спітнілий я на хвилину спинив 
ся, а тоді приступив знов до операциї, стараю
чись не дивитись на вигріщенні, змучені очі ди
тини. Гортань йому розпухла і тепер ще важче 
було орієнтуватись. Конець рурки усе запирав 
ся об щось і я ніяк не міг перемогти себе, щоб 
не попробувати усунути запори силою.

— Ні, не можу! — сказав я наконець, на
супившись і витягнув провідник.

Стратонов взяв інтубатора і швидко ввів 
його в рот дитини; хлопець витріщив очі, на 
хвилину йому застановило віддих. Стратонов по
тиснув ґвінтик і зручно витягнув провідник.



з

штук: «Школяр на мандрівці», оперета в 2 діях 
і «Настоящі». комедия в 1 дії о. Бобикевича. 
Ціни місць: І-рядні крісла 2 К, II рядні І К 20 
сот., місце стояче 20 сот. Початок о год. */28 ве- 
чером. Окремих запросин позамісцевим не ви
силає ся. — В виду сего, що минулими літами 
представлепя уряджувані аматорами добре уда
вали ся, тож певно, іцо і сим разом саля за
повнить ся по береги так місцевими як і поза- 
місцевими. Чистий дохід призначений на добро
дійні ц іл і ї .

— Купуйте землю! В товмацкім повіті в селах 
Бортники, Мелянів і Грушка є до розпарцельо- 
ваня 2.400 морґів, з того 1.600 морґів орної зе
млі і 800 морґів лїса. На тім ґрунті є три гарні 
фільварки з добрими будинками мешкальними 
і господарскими. Інформациї устні і письменні 
уділяє новновласпик властителя иосїлости, п. 
Во.юдислав ГІавельский в Товмачи.

— З Богородчан доносять: Дня 12. н. ст. лип
ня с. р. відбуло ся торжествепне отворенє «Чи
тальні Просьвіти» в Богородчанах-містї захода
ми щирих та ревних патріотів як з духовної 
так і мірскої іителїґенциї. Головою сеї читальні 
«Просьвіти» одушевлене патріотичне міщаньство 
руске одноголосно вибрало п. Остапа Весолов- 
ского.

— IV кадзнция суду присяжних у Львові пічне 
•ся дня 2. вересня. Льосованє судиїв відбуло ся 
дня 5. с. м Доси розписано на сю каденцию 
тріщить кілька розправ.

— Комітет Інститута Руского Товавиства пе- 
даґогічного у Львові під нокр >вом ся. О. Нико- 
лая ул. Театиньска ч. 19, приняв на засїданю 
з 10. серпня на рік шкільний і903/4 отсих елє- 
вів. З  IV. народної: !) Жука, 2) Курмановича; 
з І. кл гімн : 3) Лавровского, 4) Щирбу, 5) Гло- 
дзиньского, 6) Питлика, 7) Дашкевича, 8) Попо
вича, 9) Дудика; з II. гімн.: 10) Рибчака, 11) Ку 
ровця, 3 2) Тиховского, 13) Карачевского, 14) 
Склепковича; з III. кл. гімн.: Зо) Баранецкого, 
10) Піджарка, 17) Матвієва, 18) Курмановича; 
з IV. кл. Гімн:: 191 Бахталовского, 20) Цебров- 
ского, 21) Куровця; з V. кл. гімн.: 22) Сінґале- 
внча, 23) Грабовеньского, 24) Абрисовского: з 
VI. кл. гімн.: 25) Мишугу, 26) Ж ука, 27) Бодна- 
ра, 28) Стефановича, 29) Лавровского; з VII кл. 
гімн.: ЗО) Підляшецкого, 31) Івановского, 32) 
Кульчіщкого; з VIII. кл. гімн.; 33) Ганкевича, 
34) Карачевского, 35) Ходаня, 36) Цурковского, 
37) Возняка, а на директорів: 38) Кревецкого і 
39) Вишницкого. Час .внести подане о дальше 
прннятє ще кілька елєвів продовжує ся до 20. 
н. ст. серпня. Рівнож установляє ся 20. п. ст. 
серпня яко послїдний речинець до сплати зале- 
глостий з року попередного для всіх бувших 
елєвів Інститута. — За Комітет Інститута: Косгь 
Ианьковский.

— Війсковий бальон «Таііфель» з двома офі- 
цирамн випущено в пятницю пополуднії з Пере
мишля. Бальон летів цілу ніч і в суботу упав 
коло Камінця подільского за кордоном. Росий- 
скі власті! задержали обох офіцирів чотири дні 
в Камінци под. і по поладнаню формальностий 
відправлено їх до Галичини.

— Вісти з півн. Америки. (За америк. «Свобо
дою»). Новий сьвященик Ю. Поляньский з му- 
качівскої єпархії прибув до Америки і обняв

Дав ся чути характеристичний дуючий шум ди
хання крізь рурку; хлопець закашляв, стараючись 
викашляти рурку.

— Ні, розбишако, не викашляєш — усьмі- 
хнув ся Стратонов. плескаючи його по лици.

Через пять хвилин хлопець спав, дихаючи 
рівно і свобідно.

Началась тяжка пора. Научитись інтубува- 
ти було конечним; між тим всі вказівки і поя
снення ані трохи мені не помагали, а мої попе
редні вправи на фантомі і трупі оказувались ду
же мало примі нимими. Тільки по півтора тиждни 
мені вдалось таки у перше ввести рурку у гор
тань. Але ще й довго після того, беручись за 
інтубацию, я не був певний, чи вона мені вдасть 
ся. Іноді лучалось, що змучивши дитину і вто
мившись сам, я був зневолений посилати по а- 
систента, який вводив рурку.

Усе се страшенно тяжко, алеж як годі и- 
накше? Операция така користна, так наглядно 
спасає житє... Я відчуваю се дуже ясно тепер, 
коли все важке лишилось вже но заду і коли 
я візьмусь інтубувати при яких би то не було 
умовах. Недавно в ночи на дижурі мені прий- 
шлось робити інтубацию пятилїтній дівчинці; 
вчера їй уже вставлено рурку, але через добу 
вона викашляла єї. Хору внесено в операцийну 
комнату, я став приготовлювати прилади. Дів
чинка сиділа на колінах в доглядачки — бліда, 
з краплями поту на лобі, з виразом тої стра
шної нудьги, яка буває лише в людий, що зади- 
хують ся. Помутнілі очі її слабо блиснули, коли 
вона побачила прилади. Она сама розявила рот

парохію в Ст. Клер, Па. — Дня 26. липня зго
рів заїздний дім (готель) Макара Вільхи в Олї- 
фантї, Па. Шкода виносила 500 доларів. — Дня 
18. липня відбув ся в Скрентон, Па. соборчик 
скликаний о. А. Годобаєм. На соборчик взивав 
о. Годобай всіх угорскнх сьвящеників, але яви
ло ся їх лише 15. Обговорювано положене гр,- 
кат. церкви в Америці та кромі сего вислано 
«меморандум» до епископского комітету на У- 
горщанї з жаданєм чимскоршого установлена 
тут єпископства. — 3  Північної Дікоти в Спол. 
Державах пише до «Свободи» руский кольонїст 
Теодор Теляк: «Урожаї були у нас добрі. Я ту 
лише сам з Руснаків на плейзї, а прочих-5 ко- 
льопїстів є Апгличавами. Пасемо вівці. Маємо 
їх шіснацять тисячів». — Після урядової стати
стики прийшло в 1902. році до Спол. Держав 
7.533 Русинів-еміґрантів. Були се одначе лиш ті, 
котрі признали ся до рускости, а тих, що пода
ли себе за Поляків, Словаків, Москалів і пр., 
було в троє більше.

— Несовісна конкуренция. В Турцї к. Хирова 
створив пекар Вольний пекарню і ведучи єї взір
цево, робив місцевим жидівским пекарям кон- 
куренцию. Пекарі взяли ся поборювати єго і 
вкінци примусили, що він увійшов з ними в спіл
ку. Але вскорі спілка розбила ся, бо п. Вольний 
пересі відчіїв ся, що жидки-иекарі обманюють 
єго і почав на ново вести пекарню на власну 
руку. Між тим дня 2. с. м. вибухнув пожар в до
мі, де містила ся пекарня Вольного, котра зго
ріла до тла. Нема сумніву, іцо виновниками 
огню були конкуренти-пекарі. В огни погиб і пе- 
карский челядник Ів. Лєр. .

— Нещасливі пригоди. В часі онодїшної бурі 
і дощу грім ударив в стодолу Семена Сватюка 
в Стенятинї, сокальского повіті, і убив парубка 
Івана Булку та попарив дочку Сватюка, Марию. 
— В Дністрі коло Луки, калуского новіта, най
дено тіло 30-лїтної умово хорої Розалїї Климко. 
-- В Старім Косові повісила ся Анастазия То- 
люк, жінка Василя, недужа на умі. — В Мариям- 
поли коло Галича отруїла ся Анастазия Слнвак, 
двірска ключниця. Причиною самоубійства мала 
бути нещаслива любов. — Др. Ернест Пік, шта
бе ній лікар в Ярославі, сам собі зробив опера- 
цию на нозі, але так нещасливо, що діетар за 
каженє крови. З  того вивязало ся відтак запа
лене легких і недужий по тридневих муках 
закінчив житє. Тіло нещасного привезено до 
Праги.

— Огнї. В Монастирску коло Косова знищив 
онодї огонь сім домів. Шкода 13.000 К була в 
половині убезпечена. —г В Комарові, стрпйского 
повіта, згоріли 3 господарства. — В Устю, сая- 
тиньского новіта, згорів дім господаря Проця 
Рожки, обезіїечена на 600 К. Шкода виносить 
300 К. Огонь має походити з підпалу.

— Зелїзничі крадїжи в Перемишли. О.іодї аре
штовано в Перемишли маґазинєрского помічника 
Коржинка, у якого найдено склад украдених на 
зелїзницях річий. При слідстві признав ся Кор- 
жинек, що у спілці з ним стояли -два маґазинє- 
ри, з якими він ділив ся украденими річами.

— Нова недуга вибухнула епідемічно між ро 
бітниками в копальнях Вестфалїї і надреньскнх 
провінций. Недуга проявляє ся блїдницею, осла- 
бленєм очий і сил в цілім організмі, так що не-

і сиділа так з боязкою надією, слідячи за мною. 
Мені мило забилось серце. Швидко і легко, сам 
втішаючись своєю зручностию, я ввів їй у гор
тань рурку.

Дівчинка підвелась на канапці і сіла, жадно 
повними грудьми вдихуючи воздух; щоки її по
червоніли, оченята щасливо блищали.

— Що, легко дихати тепер? — запитав я.
Вона мовчки кивнула головою.
— Ну, подякуй пану докторові!, скажи: «спа- 

сибіг», всьміхнулась милосердна сестра, нахиля
ючи її головку. — Спа си-біг! — прошептала 
дівчинка з тихою ласкою дивлючись на мене 
з під піднесених брів.

Я повернув в дижурну комнату і ліг спати, 
але заснути довго не міг; я усьміхаючись дивив 
ся у пітьму і передо мною являлось щасливе 
дитяче лице і ніс ся слабий шепіт: »спа-си-біг». 
Так, такі хвилини змякшують спомини пройден- 
ної дороги і до певної міри примирюють ся з 
нею — инакше не може бути, а не було-б пер
шого, не було-б і другого. Але все таки т і — 
от, перші — що їх обходить чуже щастє, купле
не ціною їх власних мук! А скільки таких мук, 
скільки згубленого житя лежить на дорозі ко- 
ждого лікаря! «Наші успіхи ідуть через гори 
трупів» — сумно признаєть ся Більрот в одному 
приватному листі.

(Дальше буде).

дужий стає зовсім нездібний до праці. Причиною 
недуги є певний рід глистів в кашках. Для наві
щених сею недугою побудовано 56 окремих шпи
талів, в яких ординує 200 лікарів. З  порученя 
властий лікарі оглядають родини всіх робітни
ків копальняних і доси стверджено, що на 100 
осіб було 51 недужих. До лїченя уживають ви
тягу папороти, однак сей лік не всім помагає, 
а деякі від него послїпли.

— Воруженє македоньских комітетів подають 
на 35.000 дуже добрих рушниць і по 150 набоїв 
на кожду. 25.000 рушниць вже роздано 3.500 
кільоґр. динаміту. Під добу стоїть під диспози- 
циєю головного комітету 25.000 добре воруже- 
них людий, а з них 10.000 стоїть в монастир- 
скім вілаєті. Серед ворохобничих рядів находить 
ся богато християньеких Альбанцїв, Італійців і 
Сербів, які добровільно і безінтересовно беруть 
участь в повсташо.

— Оповіщене. Повідомляє ся П. Т. інтересова- 
них, що мимо уділеної Вис. ц. к. Намісництвом 
концесиї громаді міста Перемишль на ярмарок 
на кожухи від дня 28. серпня і 14 слідуючих 
днів, відбуде ся як кождого року великий яр
марок в Уневі, перемпшляньского повіта від 20. 
серпня до 1. вересня включно. Концесия надана 
громаді міста Перемишль не з н о с и т ь  а н і  
о г р а н и ч а є  з о в с і м  я р м а р к у  в Уневі. — 
Від Адміністрацій' дібр гр.-кат. митрополії: о. Іван 
Чапельский, адміністратор дібр.

— Померли: у Львові Власїй Рудничний," част
ковий властитель більшої посїлооти в Тоиільни- 
ци коло Старого Самбора в 39. році житя. По
хорони відбули ся вчера в То ільници; — в Со- 
кали Рудольф Марковский, повітовий інжінєр в 
46. р. житя; — у Відни історик Огто Кльоп, ав
тор твору «ІІілє в 30-лїтпій війні», в 81. році 
житя.

РОДИМЦІ! Приготовляйте діти до вступних 
іспитів до шкіл середчих!

Телєґрамп
з дня 13. серпня.

Рим. Сьв. Огець Пій X вже зовсім здоров. 
Вчерашну ніч провів добре і спокійно. Рано від
був прохід по ватиканьских городах, а опісля 
приймав на авдиєнциї кілька кардиналів і депу- 
тацию з Венециї.

Секретарем ставу має бути іменований 
кардинал Сатолї.

Відень. Цісар виїхав о 3. год. пополуднії з 
Ішлю і о 8. год. 20 мін. прибув до Відня і по
їхав до Шенбруна.

Ішль. Австриііскніі мінїсгер скарбу Бем-Ва- 
верк приїхав ту вчера з Вайсенбаху на конфе- 
ренцию з угорским міністром скарбу Люкачом, 
почім виїхав з Ішлю.

Будапешт. Вісти про димісию хорвацкого 
бана Паячевича є зовсім безосновні. 
^З Ц ар го р о д . Султан вислав цареви кондолєн- 
цпйну депешу з нагоди убийства консули Рост- 
ковского, з запевненим, що все зробить для до- 
ситьучиненя за сей грізний злочин.

Білгород. З Солуня доносять, що прибуло 
там з Монастиря 130 ранених жовнірів турец- 
ких. Повстанці старали ся підпалити місто, але 
безуспішно.

Софія Посли чужих держав мали прихиль
но оцінити уміркований тон мемориялу, оголо
шеного македоньским комітетом.

Білгород. Наслідком неиорозуміня межи мі
ністром війни Атаназковичом а иншими міні
страми прийшло до пересиленя міністерства.

Брат короля Петра І, Арсен Караджордже- 
вич, який є полковником, має небавом стати 
командантом сербскої армії. Єго задачею буде 
полагодити офіцирскі спори, які множать ся 
з кождим днем від часу смерти короля Але- 
ксандра.

Барцельона. Страйкуючі мурарі не приняли 
предложеної їм угоди працьодавцями. Наслідком 
сего ситуация стає тяжка і може прийти до 
розрухів.

В справі жевьских івстятутів у Львові.
Виділ Руского педагогічного Товариства рі

шив принятн в слідуючім році до інституту св. 
Ольги лиш учениці за зниженою оплатою 30—24 
корон місячно. До сего інститута зголосило ся 
досі велике число кандидаток і зголоіпув ся що 
дня ще більше. Є се доказом великої потреби 
такого закладу для нашої публики, котра відчу-
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ває конечність образованя для своїх дівчат, а 
з другої сторони примушена і оглядати ся за 
дешевим приміщенєм. На превеликий жаль ко
мітет сего інститути не в силі вдоволити бажа
ним всіх петентів. Будинок нашого закладу мо
же помістити лиш 40 учениць і лиш таке чи
сло буде сего року приняте. Многі Родимці" ко
трих просьбі відказуємо, мусять тому простити. 
О порішеню петиций повідомляють ся иетенти 
осібними письмами.

Що-до отвореня закладу, в котрім би за 
трохи більшим нагородженєм приймалось, не мо
жемо досі єще нічого певного сказати, бо інте- 
ресовані Родичі не зголосили ся досі єще в та
кім числі, як се було потрібне. Ми жалували би, 
коли би задля спізненя зголошень не прийшло 
до отвореня сего відділу. Ми знаємо з досьвіду, 
як многі Родичі приїхавши но вакациях з дів
чатами у Львів ходять но всіх знакомих і до- 
прошують ся о вказане їм відповідних домів до 
прим щеня і як нераз нарікають, що таких до
мів найти не можуть. Ми можемо сподївати ся, 
що з теиерішним отворенєм повних женьских 
шкіл руских у Львові (рускої образцеввї школи 
людової, рускої видїлової і учительскої семина- 
риї) буде сей наплив нашої женьскої молодїжи 
єще більший. Тому, щоби прийти в поміч на
шим Родимцям, хотіло Руске педаґоґічне Това
риство створити женьский заклад, котрий би 
сій потребі відповідав. Ми тішили ся, коли най
шли дуже інтелїґентну женщину, котра до сего 
діла як-раз надавалась, котра будучи родом і 
вихованєм зі Львова, знає вимоги більшого сьві 
та і спосібна дати дівчатам відповідне, сьвітове 
ведене і виховане, а з другої сторони будучи 
вдовицею по сьвященику, знає також потреби 
сїльского і родинного житя. Вишуканєм такої 
особи, склоненєм єї до обнятя заряду і здоже
нем цілого пляну для веденя закладу — сповни
ли ми з своєї сторони всі вступні приготованя 
до введеня сего діла в житє. Однак ми жадали 
від інтересованих Родимців, щоби скоро поспі
шили з своїми зголошенями. Се було конечним. 
Ми мусимо мати якусь забезпеку, що зголосить 
ся дійсно потрібне число учениць. Без того не 
можемо приступити до виконана остаточних і 
коштовних приготовлена: до винайму більшого 
мешканя, до' закупна меблів і відповідного уря- 
дженя. — На жаль наші люди, що люблять 
звичайно спізняти ся, не зголосили ся єще в до- 
статочнім числі, а по вакациях готові і в біль
шім числі явити ся і нарікати опісля, що львів- 
скі Русини не подбали о потреби своєї народ- 
ности.

Тому взиваємо інтересованих Родимців в 
послїдне, щоби безпроволочно зголосили ся. Коли 
се не послїдує, то не будемо винні, що до отво
реня закладу не приступимо.

Місячна ціна принятя виносить 50 корон а 
в виїмкових случаях знижує ся до 45 корон 
(крім одноразовото малого датку на зужите ме
блів і т. п.). Нагорода та, як на велику дорожню 
у Львові дуже уміренна.

Зголошеня належить присилати до п. Ма- 
риї Білецкої, остаючої тепер в Підлютім, почта 
Перегиньско.

Від комітету руских женьских інститутів у 
Львові: О. Аленсандер Степанович, Мария Бі- 
лецка..

Відозва
до синів і доньок Руси-України!

Обниміте-ж, брати мої 
Найменьшого брата,
Нехай мати усьміхнеть ся 
Заплакана мати!

Щоби знищити роботу деструктивних еле
ментів, піднести просьвіту, зорґанїзувати житє 
економічне і національне в Лемківщинї, засну
вали народовці' повіту сяніцкого дня 29. червня 
т. р. філію «Просьвіти». Вперве залунала над 
срібнолентим Сяном пісня »Ще не вмерла Укра
їна», розбудила з дрімоти і покликала до праці' 
народної нових борців, котрі прирекли собі і на
родові! нести невпинно прапор сьвітла, правди 
і волї.

Щоби робота ся могла принести правдиву 
користь меншому братови, рішено на зборах фі
лії «Просьвіти» серед великого одушевленя при
ступити безпроволочно до заснованя «україньско- 
рускої бурси в Сяноцї», в котрій могли би вже 
з новим роком шкільним знайти місце спосібні 
хлопці сяніцкого і сусїдних повітів.

Рішене запало. Виділ філії приняв на себе 
обовязок ввести в житє україньско-руску бурсу 
в Сяноцї. Задача се не легка. Ми знаємо, що 
наш нарід бідний, що з всіх сторін витягають 
до него руки, з просьбою о милостиню, котрої він 
не відмовляє і свій гірко запрацьований гріш

складає радо на жертвеннику вітчини. Віримо 
однак в патріотизм наших зюдий, віримо, що ті 
подадуть нам помічну руку в так важній справі, 
якою є для куртурного розвою Лемківщини за
сноване в Сяноцї бурси для’ україньско-рускої 
молодїжи.

На жаль не маємо майже ніяких средств 
а бурса мусить бути! — мусить бути, бо нашим 
сьвятим обовязком є нести сьвітло правди між 
незрячих, бо як молодїж піде за нами, то будуч- 
ність в наших руках, то скорше заблисне сонце 
сі ободи. Тому в імени нашої молодїжи, що про
живає в голодї і холоді' а горне ся радо до про- 
сьвіти і науки кличемо:

Русини-Українцї! Братя і Сестри! не дайте 
проживати у тьмі бідним дітям темних батьків, 
не відречіть ся самих себе, обніміте найменчого 
брата, а сторицею відплатять за Вас Маїері- 
Українї сьвідомі єї діти. Вашим датком сердеч
ним поставите в ряди нових борцїв Руси-Украї
ни тисячі сильних сьвідомих каменярів. Кождий 
сотпк затяжить на вазі, що важитьп итанє >жи-
те або смерть Лемківщинї».

Всякі датки просимо присилати на руки о.
Омеляна Константиновича пароха в Сяноцї.

Від Видїлу філії «ГІрссьвіти» в Сяноцї:
О. Омелян Константинович, голова, о. Антін

Лавргвский заступник голе ви, Роман Секела се
кретар, Осип Ґудзьо скарбник, о. Віктор Савчак 
контрольор, Володимир Чнровскиіі, Зибмунт Ко- 
чапский, о. Петро Мекелита, Андрій Мазур 
о. Олекса Викович.

Конкурс.
Д і в о ч у  б у р с у  в Ч е р н і в ц я х  ство

рює з новим шкільним роком (т. є від 1. н. ст. 
вересня) «Товариство буковиньскої рускої право
славної шляхти». Ііоки-що найде в тій буреї 
уміщене 12—15 учениць черновецких шкіл. Бур
са дає безплатно мешканє, овал, сьвітло, ста
ранний надзір і поміч в науці а також науку 
рідної істориї и літератури; харч мають достар
чати родичі чи опікуни, але замість довозу хар
чів в натурі можна й платити після умови. Бу
де се бурса для незаможних а талановитих дів
чат, в якій они найдуть здорову і ауку, добре 
виховане й материньску опіку, а живучи в ру- 
скім домі і з рускими товаришками, будуть чу
ти ся немов у своїй родині. Є надія, що не
вдовзі сеся бурса розширить ся і стане великим 
руским інститутом, першим того рода заведе- 
нєм на буковиньско-рускій земли. Льокаль на 
бурсу (при ул. Піцелїого ч. 10) вже нанято і ін
вентар закуплено. Хто хоче умістити дівчину 
в бурсі, має зголоситп єї письменно до 25. с. м. 
на адресу: гіроф. Ііиколай Ісопенко, Чернівці, ул. 
Кушнїрска ч. 1.

ї й

ЛЬВІВ
РИНОК Ч. 10.

Товариство взаїмких обезпечень

3)бСЖ£р” дім
.ПРОСЬВІТИ"

М
одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.

обезпечає будинки, движимосги, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. є надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти; 

в послїдних трех літах виносив зворот 8%.
виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом 8 деле
гатом і місцевими членами. За  10 літ виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.
поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
посередничить при обезпеченях на житє в краківскім Товаристві, від
ступає часть провізні з таких обезпечень на рускі добродійні цїли; 
длятого на житє треба обезпечати ся тілько через «Дністер*.
фонди  виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К і веї уміщені в цінних 
паперах пупілярних.
уділяє аґенциї селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні 
аґенти.

ДНІСТРА аґенти заробили вже 432 тисячів корон провізиї.

ДНІСТЕР
ДНІСТРА

ДНІСТЕР
ДНІСТРА
ДНІСТЕР

ополя
Т. ШЕВЧЕНКА.

Серия переписних листків (8 
штук) 8 гарними ілюстра 
днями (чорними і кольоро- 
ваними) до Шевченкової 
балндп «Тополя» вийшла 
пак.іадом С. Гальберґа в бу
чачи Набувати можна се-
рпямп і поодиноко у на
кладна та у всіх більших

книгарнях і торговлнх.
Ціни низькі.

1(39-40)

„Тревоги автора і видавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сот.).

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучпй, принимає до пере
хована папери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в іпституцпях заграничних т. вв.

Депозити сховкові 
(8 а Іе  О ерозііз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитор дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під; власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим В8глядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйип варядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


